

国家标准《城镇燃气输配工程施工及验收规范》编制组成立暨第一次工作会议在海口召开

工程建设国家标准《城镇燃气输配工程施工及验收规范》编制组成立暨第一次工作会议于2014年4月24日在海南省海口市召开，主编单位和35家标准编制单位共45位代表出席了此次会议。该标准是对现行行业标准《城镇燃气输配工程施工及验收规范》CJJ33-2005的修订又升级为国标，由原主编单位城市建设研究院和北京市燃气集团有限责任公司联合主编，涵盖城镇燃气行业厂站、输气管道等内容，并全覆盖CJJ33-2005的技术内容。

会议由住房和城乡建设部燃气标准化技术委员会陈云玉主持，住房和城乡建设部标准定额司王果英处长、住房和城乡建设部标准定额研究所李铮副所长、主编单位之一北京市燃气集团研究院车立新院长参加会议并作了发言。

王果英处长代表住房和城乡建设部标准定额司对到会的各位专家与单位的支持表示感谢，对该标准的任务来源、项目背景进行了介绍和说明，并提出：首先，原行业标准已实施近8年时间，很多技术、工艺、产品都发展了，对相关的标

准要进行完善和补充，同时城镇燃气工程所面临的环境发生了很大变化，应结合目前的情况以及新的要求，使本标准更加符合下一步城镇化的要求；其次，施工标准要与设计标准配合，施工的安全还对将来的运行管理起到很大的作用，新标准应要求更高、更为严格，对今后的发展进行正确的引导，编制组要做好研究工作；另外，在编写内容上只写技术的要求，不同单位如施工部门、业主及监理相关职责的划分不要写入标准，这是相关的行政法规、资质、行政许可所应解决的问题，标准编写要避免变相涉及行政许可。

李铮副所长在发言中指出该标准是一个基础性、通用性和综合性标准，从内容上要要与现有的专业标准结合，要把技术的发展和经验认真总结好写进标准，体现出前瞻性，标准的编写要始终把安全放在第一位，采取网上、定向、纸质、征求意见会议等多种方式广泛征求意见，确保标准的编写质量，按计划按时完成编写任务。

车立新院长在发言中表示：“北京市燃气集团近年来在燃气行

业标准化方面也做了很多工作，编制了很多专业标准，积累了一些经验，这次很高兴能跟城建院合作共同编制这个国标，感谢住建部领导、感谢城建院的信任，同时我们可以向同行们学习很多东西，我们一定会尽最大努力做好工作。”

城市建设研究院杨健处长对标准编制的编制大纲和主要技术内容作了介绍，并介绍了主编单位前期工作情况：1、对CJJ33-2005征求意见，共收到意见或建议267条2、相关标准收集共计200多个(本)，涉及施工管理；勘察、测量；管道施工、验收；场站施工、验收；管道焊接检验；防腐施工；土方、构筑物；其他专业施工、验收；产品标准等。与会人员进行了认真的讨论，对一些技术问题进行了交流，提出了具体的修改意见和建议。编制组经过认真工作，确定了该标准的修订内容、修订大纲、工作分工和计划进度安排。

与会代表一致表示，将认真完成标准的编写工作，积极发挥各自的作用，在规定的进度内，保质保量完成该标准的编制任务。

(李长缨)

